

为了铺路 工地挖毁商周遗址

文保部门勒令工地停工,警方介入调查

南京江宁区是南京古人类发源地之一,堪称江南最大的古人类生活区域,以老鼠墩遗址为中心的文化遗存被命名为“湖熟文化”,也叫“台城文化”。然而令人痛心的是,秣陵镇一处商周古人类遗存(湖熟文化一部分),在经历了3000多年后,却因江宁区开发区铺路的需要,遭到施工单位的野蛮破坏,整个遗址被挖掉了一大半。



遗址毁坏面积数千平方米

大土堆被挖掉一大半

昨天上午,记者根据线人提供的消息赶到江宁区秣陵镇晨光机械厂西南面正在施工的地段。这里是一片面积约10000平方米的大土堆,四周全是水塘。由于地势特别高,形状如同一个喇叭形的山头,当地人把它称之为“台形遗址”。

记者看到,一台挖掘机正不停地忙碌,把土堆泥土向一边填埋。被挖掉的面积,占整个土堆的一大半。从被挖的断壁上可以看到,泥土中夹杂着木炭灰和数以千计的碎陶片及古人食用留下来的贝壳,堆积层有5米厚。记者捡起一块陶片,上面还刻有纹饰,非常精美。

记者上前问挖掘机司机,他说:“是单位领导叫我们来的,我也不知道这里有遗址!”说完,司机又继续在土堆上挖来挖去。而工地上一名男子则不以为然地说:“这是一个土堆,里面也没什么东西,只是一些烂陶片而已。”

考古人员:这是商周遗址

昨天上午,记者就此事,向南京市文物局、南京市博物馆做了通报。随后,考古专家会同江宁区博物馆负责人赶到工地,经专家一致论证,确认该土堆为商周时期的遗址,距今已有3000多年历史,属湖熟文化一部分,具有江南台形遗址的特征,其面积之大,内容之丰富,这在南京是非常罕见的,具有重要的考古和研究价值。

最后在工作人员的再三要求下,挖掘机司机与施工单位华瑞集团一名现场负责人,才极不情愿地把挖掘机开到一边,暂时停止施工,等待处理。该负责人解释说:“当初我们也不知道这是遗址,听你们一说,我们才知道。”

据这位负责人称,他

们准备在遗址上开一条路,通向开发区里面,4月2日上午才开始挖这个土堆的。

附近居民李老汉看到此景痛心地说:“祖祖辈辈就传说这里有个古人类文化遗址,早几年,村民在这里种菜时,拣到一些石器和陶片。后来,有人拿着陶片,让专家鉴定,说是商周时期的遗物。”李老汉说,这都是老祖宗留下来的东西,不能糟蹋啊,希望有关部门采取措施,把遗址保护下来。“现在不是有《文物保护法》吗?为什么还要在遗址上取土。”李老汉气愤地说。

如是恶意,将追究刑责

考古人员告诉记者,从目前现场调查情况看,该遗址为古人类生活区遗址一部分,在商周时期,古人一般把自己的生活区建在水塘边,以便在水塘边打鱼、取水生活。

“如果考古发掘的话,可能还会发现古人祭祀场所、跳舞的地方。”考古人员说,根据以往考古经验看,一般商周遗址都由祭祀、跳舞、生活和墓葬区组成,“虽然目前只发现了遗址有一些红烧土、陶片、贝壳、螺蛳壳、草木灰等遗物外,还没有发现墓葬区,这只有等发掘后才能知道。”

南京市文物局负责人表示,对于此次工地毁坏商周古文化遗址,他们将依照《文物保护法》相关规定,让工地立即停工,并派人展开全面调查,追究相关单位责任。

昨天下午,记者从南京市公安局了解到,接到该遗址被毁坏消息后,他们立即派人赶到工地调查。警方表示,他们已初步掌握了工地毁坏古代遗址的情况,如果是工地恶意毁坏遗址,将追究肇事单位的刑事责任。

本报记者 薛林文/摄



现场到处是这样的碎陶片

新闻链接

“湖熟文化”

南京江宁区,历来是南京古人类乃至华东地区人类发源地之一,周围湖泊较多,宜猎宜牧宜渔宜耕,良好的自然条件是孕育古代文明的好地方。早在6000至3000多年前的新石器时代,就有先民在这里定居生息,3000多年前,这里的人口已相当稠密。两汉时曾在此设县治或建侯国,东吴设典农都尉,后世历代均为人口稠密经济繁荣的大集镇。

而湖熟文化是南京博物院于1951年在江宁湖熟镇最初发现的。此后这种类型的文化遗址在江苏、安徽的长江沿岸地区普遍被发现。湖熟文化的开始年代相当于中原商代前期,下限应该到吴国建成之时,即西周初年。

湖熟文化的典型遗址有:南京北阴阳营遗址第三层、锁金村遗址下层、太岗寺遗址上层等。该文化的遗址大都位于土墩上,又叫台形遗址。文化层一般可以分为上下两层,代表连续发展的早晚两期。

奶奶下了车 孙子丢车上

快报讯(记者 顾元森)昨晚7点半左右,年过6旬的陈老太太带着2岁的孙子坐公交车,结果老太太只顾着自己下车,竟将孙子丢在了公交车上,幸好驾驶员及时发现并报警。

昨晚7点半左右,陈老太太带着孙子在南京西站附近上了一辆53路公交车,当时公交车上乘客很多,而陈老太太带着大包小包,很不方便。驾驶员沈师傅特意提醒乘客给老人让个座,一名中学生站了起来要让座,陈老太太说:“不用了,我就到前面一站下车,你帮我抱一下孙子吧。”于是中学生将2岁的小男孩抱过来,放在自己腿上坐着,陈老太太拎着包费力地挤到了后门旁,车子到了下一站,陈老太太只顾拎着大包小包下车,将2岁的小孙子忘在脑后。

车子又驶过一站,那名中学生将小男孩放在座位上,下了车。这时小男孩看身边没有熟悉的人,大声哭起来。驾驶员沈师傅听到哭声后,赶紧报了警,接着沈师傅安排其他乘客转乘了后面的公交车,然后自己陪着小男孩等警察。小男孩一个劲地哭着喊“奶奶”,根本提供不出有价值的信息。

警察来到现场了解情况,后面驶来一辆公交车,车上一名男子称在水关桥站,一名老太太正哭着说自己的孙子丢了。警察听说此事后,迅速将小男孩抱上警车,驶向了水关桥公交站台,此时陈老太太已经将子女喊来,大家正束手无策,见警察将小男孩送来,陈老太太一把抱住了孙子,连声向警察道谢,并不住地自责说“自己老糊涂了”。

(蔡先生爆料奖70元)

女孩洗澡,网友卷钱跑了

快报讯(见习记者 袁阳 记者 顾元森)前晚10点多,18岁女孩王某与男网友相约见面,结果男网友趁王某洗澡时,将王某钱物席卷一空。

王某中专毕业后一直待业在家,很喜欢上网。今年初,她在网上认识了一名男子,该男子称可以把她介绍到自己的公司工作,之后双方在网上一聊得很投机。前天下午,男网友打电话给王某,称在夫子庙的一家宾馆面试,于是王某如约赶到了宾馆。

进入宾馆房间后,王某见男网友30岁左右,衣冠楚楚,于是放松了警惕。男网友先是装模作

样地给王某做了一番面试,之后表示:“我已经给你面试过了,基本没问题了。”紧接着男子又说:“你过来一趟也不容易,要不你在这洗个澡再回去吧。”正沉浸在兴奋之中的王某根本没有多想,于是走进卫生间去洗澡。

过了10多分钟,等王某洗完澡出来,意外地发现网友不见了,而自己带的包已经被打开,里面的300多元现金不翼而飞,王某一下子慌了手脚,立刻拨打了网友的手机号码,但对方已经关机了。目前警方正在进一步调查此事。

(杨先生爆料奖60元)

“破烂王”雇佣小男孩偷车

快报讯(记者 顾元森)前晚8点多,收废品的中年男子陈某,指使一名12岁的少年偷自行车,就在双方进行交易时,一名机警的市民报了警。

当晚,市民王老汉饭后散步至万寿村186号附近,看到一名10多岁的小男孩左右手各推着一辆自行车,正在与一名收废品的男子讲话。看到这一幕,王老汉走上前去,只听见那名收废品的男子正在对男孩讲,一辆自行车20元,两辆40元。王老汉一下子明白了,双方极可能正在买卖赃物。于是王老汉悄悄报了警,并对男孩讲:“你把车卖给我吧,我一辆车给你40元,两辆车80元。”男孩听了之后,顿时来

了兴趣,但王老汉表示要检查一下车子,让男孩等一会再说,以便拖延时间。

不一会儿,警察赶来了,收废品的男子见状,有些慌张,但他立即迎上前去,对警察说:“这个小孩刚刚要卖自行车给我呢。”话音未落,那名男孩反驳说:“是你让我偷了车再卖给你的。”收废品的男子面露尴尬。男孩告诉警察,他是安徽人,今年12岁,是一个孤儿,他流浪到南京后,认识了这名姓陈的收废品的男子,陈某让他偷自行车,每辆给他20元提成,但有时陈某只给15元。警方随后将陈某与男孩一并带至派出所调查处理。

(颜先生爆料奖60元)

小伙大呼“有人要追杀我”

快报讯(见习记者 马晶晶 记者 陆鸣)昨天上午,云南小伙李某在长途东站乘坐10路公交车,一直到中山码头终点站,仍不肯下车,并惊呼“有人要追杀我”。直到110民警赶到,小伙才踏实地笑了。

记者赶到时,公交车上的李某明显神情恍惚,说出的话前言不搭后语,并高喊“有人要追杀我”。问他究竟是谁要追杀他,他又支支吾吾说不清楚。110民警随后赶到,此时李某却突然清醒了许多,在他断断续续叙述中,才得知,原来他从云南坐

了2天2夜的汽车才到达南京,随身携带了1000多元现金,因为常听说有人在车上抢劫的事情,所以一路上他都高度紧张。

10路公交车的女司机说,李某在长途东上了公交后,一直东一句、西一句地询问南京的情况,当公交车到达终点站,所有乘客都已下车时,李某突然开始大叫:“我不下车,有人要追杀我。”女司机便拨打了110。

据相关专家解释,李某长时间坐车,精神高度紧张,因此出现了暂时的精神障碍。

(蔡先生爆料奖70元)

百货电器联动促销 苏宁银河店庆力度空前

从3月26日发放千万店庆VIP券开始,苏宁银河山西路店主题为“花开并蒂两周年”的促销氛围已渐入佳境。4月6日至9日在苏宁银河新街口店、山西路店多项促销活动同步进行,重金回馈消费者。

百货电器强强联手 促销活动力度空前

昨日苏宁银河正式对外公布促销计划:4月6日至9日期间,苏宁银河时尚春夏装满300送400,400元的返券由300元店庆抵用券和100元预购券组成,300元抵用券可以在6-9日期间使用,100元预购券可以10-12日期间使用,品牌参与率高达80%以上。另外6-9日期间,在苏宁银河百货任一商品

单件现金满300元即可赠送苏宁银河电器折扣券一张,凭该折扣券在苏宁电器新街口店及山西路店购买不同电器品类,满额即可享受成交价的9.2折或者9.5折优惠。有人粗略算了一下帐,新婚、新居电器套餐按5万元计算,9.5折相当于优惠2500元,而购买百货的台阶只有300元。

VIP券申领仅剩两天

VIP券的发放截止至到4月5日为止,只要在苏宁银河有2007年1月1日至31日期间消费积分的顾客,即可领取面值50元的消费券,超过一万元积分的顾客能领取200元消费券,如此实惠一定要抓紧最后两天的时间,千万不要错过。

供应商鼎力助阵,众多

名品独家赠礼

“最能体现供应商支持力度的,是一些国际知名品牌加入到主活动阵营。”该商场的负责人介绍,“店庆期间,资生堂、欧珀莱、欧莱雅、宝姿、依恋、小熊、ONLY、MODA、杰克琼斯、卡尔丹顿、耐克、阿迪达斯等平时‘绝不动摇’的知名品牌,均会不同程度的收券。”

一位服装品牌的供应商告诉记者:“之所以能够不遗余力地支持苏宁银河的各项促销活动,尤其是店庆促销,还是基于苏宁银河这两年来其成功运营所形成的影响力和号召力。去年店庆几天的时间里,我们创造了单日数十万的销售业绩,这种成绩让我们始料未及。”

李想

苏宁“阳光服务直通车”四月发车

三月下旬几天持续回暖,大量空调出现故障,苏宁电器接到的空调报修电话较去年同期高出20%之多。苏宁南京售后服务负责人岳从俊介绍,许多消费者家中的空调在冬季使用之后没有进行良好的保养维护,另外则是由于使用不当造成。同时,一些消费者为了节省维修费用,就找没有资质的维修人员进行维修,导致空调故障加重。苏宁相关人士向广大市民建议,

家中空调出现故障最好寻求具有专业资质的售后服务商进行检测维修,减少自身财产的损失。

苏宁电器本月将开展重点针对空调、厨卫电器的服务活动,一场名为“苏宁电器阳光服务推广月”的活动将在本周启动,届时苏宁电器各个部门将抽调骨干员工进入社区,开展电器布局设计、家电维修咨询、家电故障咨询以及现场检测维修等活动。据介

绍,苏宁电器本月开始将成立专门的项目组,专门负责“阳光服务推广”项目,该项目组由四大终端人员联合组成,在活动现场将安排家电产品实物出样,厂家售后部门也将参与其中。

苏宁电器除了推出特色家电维修之外,同时针对空调、厨卫电器的维修服务项目也将推出优惠活动,市民如果有家电维修的需求可以提前电话预约。

杨森